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Felelős szerkeszta 
Kadár Mikiós 

eleaik mindennap. Szer- 
kiadóhivatal ÖOradea, Piata Mihai Vileazul 4 

lyek igen könnyen lángrak 
Az eddig is fennálló, de a 
nyiütan is kirobbant. A néme 

lencial kormány diplomáciai 

rizontra és felhőzi be Európa egét. 
Lezujabb táviratalak az eseményekről alábbiakban számolnak be: 

Igy kezdődönr 
a áris, január 5. 

Mint ismeretes, a valenciai kormány 
hajói a Palos nevü német hajót letartóztat- 
ták, rakományának egyrészét lefoglalták és 
a hajón utazó egyik utast is letartóztatták. 
A Königsberz cirkáló erre a spanyol vize- 
ken letartóztatta a spanyolok Aragon ne- 
vü hajóját, majd a parancsnok vasárnap 
szikratáviratban fordult a valenciai kor- 
mányhoz, hogy hajlandó szabadonbocsátani 
az Aragont, ha a valenciai kormány kiszol- 
gáltatja a Palosan lefoglalt árut és szaba 
donbocsátja az elfogott utast. 

A valenciai kormány tagjai hétfőn egész 
nap tanácskoztak a kérdésről és a minisz- 
tertanácsról az alábbi hivatalos jelentést 
adták ki: 

Három bőrap latt kell eni 
az z ayléásságak ellenőrzésél 

Bucuresti, jan. 5. 
Juca belügyminiszter körrendelctet inté- 

zetti a egye r prefektusokhoz, amelyben uta 
sitotta ő hogy az állampolgársági lajstro 
mok arrözesa három hónapon beiül fejez 
zék be és az ellenőrzésnél az 1924. évi állam 
polgársági törvény utasitásait vegyék tekin- 
E ellenőrzés medoztat külön rende- 

közölte a belügyminiszter. 

"ateta a Mereskedelimi 
Iparkamarák Unlójának 

uaj üsztikarát 
Busuresti, jan. 5. 

Tegnap este ár Pop Valér ipar és keres- 
kedelemügyi miniszter jelenlétében megvá- 
lásztották a Kereskedelmi és 
U Hsztikarát. Elnökké Issiciganut, al 

Iparkamarák 

aoat 

Demarsot nilézavalenciai 
kormámy Berlinhez 
Európa békéjének kritikus 

Amig az angol-olasz megegyezés a béke jótékony érzését igyekezett felkelteni az 
aggódó emberiség lelkében, addig a spanyol események olyan fordulatot vettek, ame- 

obbanthatják a világháboru hamu alatt szunnyadéó parazsát. 
lomáciai formákat respektáló 
kormány utasitására komolyabb 

hajóhad cirkál a spanyol vizeken és mint ismeretes, a konfiktusok egész sorozata ke- 
letkezett az ellenséges hajók között. A Königsberg hajó ultimátuma a valenciai kor- 
mányhoz, az első lépés a bonyodalom felé. Avalenciai kormány e pillanatban már szöve- 
gezi is a német kormányhoz intézendő demarsot, Ha figyelembe vesszük, hogy a va- 

sakkhuzása mögött Szovjetoroszország keze van, ugy már 
érezzük is, hogy a német-orosz ellentét e nyilt kirobbanása könnyen vezethet fegyveres 
konfliktusra, ami már egy a világháboruval. 1914. véres árnyéka rajzolódik fel a ho- 

pillamatai 
egy hajót, amely Bilbaoból és Gijon felé 600 
tonna rakományt szállitott. Az ilyen csele- 
kedetek a nemzetközi jog kétségtelen meg- 
szegését jelentik és egyértelmüek egy szu- 
verén állam elleni háborus támadással, A 
valenciai kormány megvizsgálta a Königs- 
berg" rádiótáviratát s arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy nem hajlandó alávetni 
magát a német tengernagy pressziójának és 
nem is válaszol az üzenetre, annak alakja 
és hangja miatt, mivel ilyen hangot szuve- 
rén állammal szemben nem lehet aikalmazni. 
Tekintettel a helyzet sulyos voltára, a valen 
ciai kormány elhatározta, a szükséges diplo 
máciai lépések megtételét. A valenciai kor- 
mány elhatározta, hogy demarsot nyujt át 
Berlinben és utasitotta hbadihajóit, hogy a 
legerélyesebben lépjenek fel a spanyol ha- 
jók védelmében". 

ellenségeskedés most már 
egységet reprezentáló 

"Január 3-án a "Königsberg" német 
páncéloshajó spanyol vizeken feltartóztatott 

Elrendelte a valenciai kormány a mémet 
hajók ellemi legszigorubb rendszabályokat 

Páris, január 5 
A francia lapok igen nagy aggodalom- 

mal tekintenek a spanyol-német feszültség 
kiéleződése felé. 

A párisi jobboldali lapok szerint Rosen 

A valenciai kormány elrendelte a aé- 
met hajók elleni rendszabályok megszigori- 
tását. 

A nemzetiek jelentése szerint két tarto- 
mányban a parasztok fellázadtak a valen- 

berg szovjetkövet befolyására adta ki a va- ciai kormánycsapatok ellen, amelyek gabo- 
lenciai kormány a németellenes demarsot. nakészletüket el akari ták rekviráini. 

Calinescu Antonecscuval tárgyalt 
Bucuresti, január 5. 

Armand Calinescu volt belügyminiszter 
a nemzeti parasztpárt vezető tagja tegnap 

nescu külügyminisztert, akivel kisebb mes 
beszélést folytatott. 

zezese 

Je este á külügyminiszteriumban Apto- 

Megérkezett az első egészségügyi 
repülőgép 

Bucuresti, január ő. szereltek fel. A repülőgép teljes kórházi be- 
Tegnap megérkezett Angliából az a re- ] rendezést foglal magában, orvosi szobával! 

pülőgép, amelyet ügy szolgálatra és s betegégyakkal 

Hafalmas kormányzósági palora 
épiféséf vefre fervbe a kormány 

Bucuresti, január 5 a Strada Academiei-n levő régi belügymi- 
A kormány elhatározta, hogy azoknak a niszterium helyére tervezik és annak né 

miniszteriumoknak a számára, amelyek nem 
saját épületükben vannak elhelyezve, külön 
kormányzósági raktét építenek. A palotát 

ée dr Lobontiut és Valutet vásszottak 
utvonalra néző bejárata lenne, Itt helyeznek 
el a belügyminiszteriumot, miniszterelnők- 
séget és az igazságügyminiszteriumot is 
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MAGYARSAG 

A bünözők 
nyomában 

- Detekilvresény - 

- Ennek az embernek a kezében való- 
sagos játékszer voltam, megszüntem létezni. 
rfvesztettem minden akaraterőm, mint min- 
denki, akinek vele dolga volt. Minden ugy 
történt, ahogy ő kivánta. Egyszer New-Yer- 
seyben tanuja voltam, egy asszony 
az ő befolyása alatt ártatlanul sulyos bünö- 

81 

ket vett magára. Még Hoggh sem tudott 
szabadulni tekintetének ereje alól és ha 
együtt voltak, mindég elforditotta a fejét. 
Ki tudja, talán az is az ő befolyása alatt tör 
tént, hogy maga minden védekezés nélkül 
kiszolgáltatta magát? 
- Jó, elhiszem, hogy igazat mond - 

mondta Jesson, élegen a szemébe nézve - 
de akkor ki tudja, nem történt-e az is az ő 
befolyására, hogy most idejött hozzám? 
A leány egy pillanatig gondolkozott. Két 

ségbeesetten bámult maga elé, azután a fe 
iét rázta. 

Nem. Az lehetetlen! Több, mint hat 

hónap óta nem láttam ... 
Hirtelen elhallgatott és később mély za- 

varral mondta: 
Ha csak az az ember, akivel tegnap 

találkoztam, amikor eljöttem az irodából.. 
Jesson ismét bizalmatlankodni kezdett. 
- Az imént azt mondotta, hogy elvesz- 

tette az állását! 
- Igen, de tegnap állást ajánlottak egy 

kiviteli társaságnál és odamentem bemutat- 
kozni az igazgatónak, 

- Messze van innen az a cég? 
Páris másik végén, a Buttes-Chau- 

mont közelében. 
-Ugy-e, a rue des §olitaires-en? - 

kiáltott fel Jesson. 
- Igen ... Honnan tudja? 
- Később... majd megmondom . .. 

Előbb mondja meg nekem az igazgató nevét 
Azaz várjon... 

Kihuzta az asztalfiókot, elővett egy cso- 
mó fényképet és szétrakta az asztalon 
- Megismeri ezek között azt, aki fo- 

gadta? 
- Ez az! 
Jesson diadalmasan felkiáltott: 
-ő az csakugyan! Most az egyszer ke 

zemben tartom az egész bandát! Csak a ve 
zér hiányzott! Most megvan az is! Kicsi Tat 

jana, - és mindennek ellenére is csak ezen 
a néven tudom szólitani, - magának kö- 
szönhetem életem legnagyobb örömét! 

sSirt és nevetett felindulásában és örömé 
ben. 

Megvannak! Mind megvannak! A ke 
zemben tartom valamennyiüket. 

Hirtelen lecsillapodva felegyenesedett. 
Most már azt akarom, hogy tudja 

meg maga is a nevem. Francois de Guerlant 
vagyok, az életem történetét elmondom. 

Néhány rövid szóval elmesélte könnyel- 
müségei, tévedései történetét, a megmagya- 
rázhatatlan tüz kitörését a Kiviteli Társaság 
ban, a menekülését, visszatérését Párisba, 
hogyan lépett a titkosrendőrség kötelékébe, 
hogyan igyekezett bizonyitékokat gyüjteni 
édesapja ártatlanságáról. Tatjana egyetlen 
szava megvilágitotta annak az éjszakának 
a titkát, amelyet tiz éven át, hiába próbált 
megfejteni. Hoggh, Kanab, Dassy de Tharn? 
Valamennyien ugyanannak a bünszövetke- 
zetnek a tagjai! Szolgálni akartak a szövet- 
ségüknek azzal, hogy ujabb és ujabb áldoza- 
tokat hóditottak a maguk világába. Semmi 
eszköztől sem riadtak vissza, hogy ártatlan 
embereket kompromittáljanak s ezáltal kita 
szitsák a társadalomból, hogy ne találjanak 
máshol nyugalomra, mint a Tolvajok Váro- 
sában, az egyetlen biztos rejtekhelyen, - 
nelynek a létezéséről senki sem tudott. 

(Folyt köv.) 

államokban 
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Páris, január 5. 
A Balti allamokban hatalmas náthaláz 

1936 január 7. 

Halálos spanyolnáibaláz a balli 
A járvány robamosan ferjed 

zatait. Lettországban több haláleset fordult 
elő, mig Litvániában és Esztországban a jár 

járvány dühöng, amely nagyban szedi áldo- vány terjedőben van. ; 

Betőrés a tileagdi hirlapirodába 
A kár tiízezer lej 

Tileagd, jan. 5. 
Az elmult éjszaka betörők jártak özv. 

Klein Ignácné hirlapárudájában. A betörők 
felforgatták az egész helyiséget és körülbe- 

lül tizezer lejnek 
el. A károsult feljelentést tett a csendőrsé- 
gen, amely meginditotta a nyomozást a tet- 
tesek kézrekeritésére. 

megfelelő értéket raboltak 

Nemcsak a tökéleltes profil fegyvere a nőnek! 
anolyan jogtos, re azeécbőr ársonyos e ede s tiszta 1 

elérése egyedül csak a Floreal kréme s puderekkel lehetséges. A Floreal kri 
mek és puderek teljes biztositékot ayujtanak ő y reés 
üde lesz, mert a legtökételesebb gyógyhatása nyersanyagokból készülnek. Az 
arbőrt ápolják és kiválóan tapadó képesek. Floreal krémek 40 lei tégelyenként, 
Foreal puder 30, 50 és 90 lei. - A Floreal cikkek főraktára: Pap Drosueria 

en. Ennek 

nnek arra, hogy 
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SPORT 

Január 14-én indul a CA0-Crisana 
vegyes - ha még kiegészítődik a tura 

A CAO - Crisana vegyes tura mérkő- 
zes iránt általános érdeklődés tapasztalha- 
tó. Ugy a futball hiveinek körében, mint az 
egyes sportorganumok állandóan felszinen 
tartják ezt a kérdést. A lapok ismét és is- 
mét tudni vélik, hogy a kombinált turája 
végleges és a csapat már indul is. Többen 
tudni vélik, hogy a csapat január 14-én in- 
dul. A helyzet az, hogy a csapat indulásra 
készen áll és a tura a perfektuálás stádiu- 
mában van. 

A kombináltnak január 16-ra már van 
lekötött mérkőzése. A vezetőség még egy 
levelet vár - kiegészitő mérkőzésekre vo- 

natkozólag - amennyiben ez megérkezik, 
ugy 14-én indul a csapat. Amennyiben uj 
kötés nem érkezik, ugy a csapat még mindig 
nem indul, mert nem teszik ki magukat an- 
nak, hogy a mérkőzésekért kapott pénzt az 
idegenben való bolyongás közben elköltsék. 

A csapatnak van egy pár nagyol 
szép kötése és ha még nehány terminust si- 
krül kitölteni, ugysikeres turára van kilátás 
Azonban még nem komplett és a kötések 
ha nem érkeznek meg, ugy idehaza marad 
a csapat, mert semmiféle ráfizetést nem 

kockáztatnak a vezetők. 

„Europa hajnokság" készül Párisban 
ijelölsék a részvevő csapatokat 

Mint ismeretes a francia futballszövet- 
ség a párisi világkiállitás alkalmával tizen- 
négy ország tizenhat csapatának részvételé 
vel valóságos Európa-bajnokságot akar ren 
dezni. A franciák eredetileg a világbajnoksá- 
got tervezték a világkiállitás idejére, ehhez 

azonban a FIFA nem járult hozzá. Emiatt 
ezzel a megoldással kivánnak nagyobb sza- 
básu sporteseményt összehozni a világkiálli- 

Oradea-Satu-Mare vivóver- 
seny Satu-Moaren 

Satumaren nagyszabásu vivóversenyt 
rendeznek Szerda délután. Oradea vivói fog- 
nak Satumare vivóival találkozni. Oradea 
csapatát az ASO vivói képviselik. Az ASO 
most komplett és kitünő formában van. - 
Szántay, Salamon, Roxin és Weimann méltó 
módon fogják képviselni Oradea szineit. A 
satumarei vivók is jól felkészültek és igen 
érdekes lesz a két város vivóinak az össze- 
csapása. 

Jég6okki 
Cernautiban a H. C. Bragadiru jéghok- 

ki csapata második mérkőzésen 1:1 arány- 

ban eldöntetlenül játszott a Dragos Vodával 

Tg. Muresen két mérkőzést játszott a 
C. s. Ciuc jéghokki csapata. Az első napon 
3:0 arányban győzött a Mures ellen, a re- 
vans mérkőzésen azonban 4:2 arányu vere- 
séget szenvedett. 

tás ideje alatt. A francia szövetség Közép- 
európában már ki is szemelte azokat a csa 
patokat, melyek meghivást nyernének a tor 
nára. Ezek az osztrák Admira és Austria, a 
magyar Hungária, a cseh Sparta és az olasz 
Juventus és Fiorentina. 
A középeurópai csapatok részvétele at- 

tól függ, hogyan tudják a párisi torna idő. 
pontját összeegyeztetni a KK időpontjaival. 

Amerikai tennisz rangliszta,., Amerika 
1936. évi tenniszerőlisztáját Budge vezeti. 2. 
Parker. 3. Grant. 4. Mangin. 5. Van Rynu. 
A nőknél: 1. Marbley. 2. Helen Jacobs. 3 
Fabyan. 

Győznek a bécsi csapatok is. A BDáécsi 
Admira Alexandriában 4:0 (2:0) arányban 
győzött Eszakegyiptom válogatottja ellen, A 
bécsi Rapid La Valettában 4:0 (2:0) arány 
ban verte a Floriana csapatát. 
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A kisantant államok fővárosaiban 
megszervezték a remdórdiplomáciát 

Cseh és jugoszláv rendőri szolgálat Eucurestiben 
Bucuresti, jan. 5. 

Hogy a kisantant rendőrségei között mi 
szorosabb és meghittebb kapcsolat le- 

yen, az illetékes hatóságok elhatározták, 
ogy a három kisantant fővárosában egy- 

rendőrségi kirendeltséget szerveznek. 
bucurestii, prágai és belgrádi rendőrseg 
ermészetesen szorosan karöltve fog dolgoz- 
i az ilető állam kormányával. Románia a 

lusz napi kezelés után tört ki 
a veszettség egy 13 éves iiun 

Laugoj, január 5. 
Borzalmas gyermektragédia játszódott 

Lugojon. Amint annak idején megirtuk, 
áber Miklós 18 éves árva gyermeket és 16 
es bátyját december 2-án veszett kutya 
arta meg a bocsani uton. A két gyermek 
iskolából tartott hazafelé, amikor a dü- 
bdt állat rájuk vetette magát és szörnyü 
beket ejtett rajtuk. A két fiut azonnal be- 
alták a cluji Pasteur intézetbe és ott ke- 
és alá vették őket. A kezelés után dec. 
én szabályszerü igazolványokkal ellátva, 
ógyultakként bocsátották el Fáber Mik- 
t és bátyját. 

fogot el a 

Bucuresti, jan. 5. 

Két élelmes csalót fogott el tegnap a fő- 
os rendőrsége, Mindketten a főváros leg 
dagabb negyedében postásruhát öltöttek 
igukra s az ujévkor esedékes ajándéko- 
bezsebelték. Mikor a két igazi postás je- 

tkezett kalaplevéve ujévet köszönteni, 
ba tartották diszkréten a markukat mert 

esett atoronyból 

Satumare, január 5. 
Harkel István, a Kálvária templom het 
három éves harangozója vasárnap reggel 
ett a toronyból. Tiz lépcsőfokon gurult 
közben sulyos sebesüléseket szenvedett 

én és fején A tizedik lépcsőfokon esz- 
etlenül akadt fenn s mindaddig ott ma- 
, mig egy jezsuita páter észre nem vet- 

maga részéről két elsőrangu rendőrkapi- 
tányt fog kiküldeni, mindkét ország főváro- 
sába, ahonnan szintén a legválogatottabb 
rendőrök fognak a román fővárosba érkez- 
ni. A rendőrök tanácsosi minőségben fognak 
müködni s a diplomáciai karban foglalnak 
majd helyet, egyszóval az a hatáskörük lesz 
mint ami van a sajtó és a katonai attasék- 
nak. 

Nyolc napig mindkét fiu egészségesen 
járt iskolába és játszadozott, a betegség 
semmi jele sem mutatkozott rajtuk. A kutya 
marás napjától számitott négy hét és a Pas 
teur intézetből való hazatéréstől számitott 8 
nap mulva Fáber Miklóson a rosszullét jelei 
mutatkoztak. A mentők beszállitották a 
közkórházba a szerencsétlen gyermeket és 
ott megállapitották, hogy kitört rajta a ve- 
szetteég. A zerncsétlen kisfiu, akit husz 
napig kezeltek a cluji Pasteur intézetben, 

ér postásrugába öltözött csalót 

Az ujévi ajándékokai vefték fel a valódi 
posfások elyer 

menthetetlen, legfeljebb nehány napig ma- 
radhat életben. 

rendőrség 

már megelőzték őket. Azonnal jelentették 
elődeik vagy kollegáik csalását a rendőrsé- 
gen, amely csakhamar elfogta a két alkalmi 
postást, akik határozottan a legjobb alkal- 
mat szemelték ki arra, hogy levelet kézbe- 
sitsenek. A rendőrség átadta őket az ügyész 
ségnek, amely meg is kezdte kihallgatásu- 

legysatumarei harangozó 
Eszméletlen állapotban szállították kórházba 

10gy elmaradt a reggeli hétórai harango 
Rosszat sejtve ment fel a pap a torony 

" " [ 

Salajmegyei hirek 
Cehul-Silvaniei. Nemrégen irta meg a 
yarság, hogy Simleu környékén egy ci- 
Vkaraván sorra fosztogatja a falukat. 
későbben kiderült, a karaván a betöré- 

él kloroformmal opcrált. Most a kara- 
Hodod község határánál ütötte fel sát- 
és itt éjnek idején Müller Lajos gazdál- 
lakásába hatoltak be és onnan több ér 
holmi közt egy 20.000 lejt tartalmazó 

t is elloptak. A csendőrség üldözőbe 
a cigányokat és Cehul Silvaniei hatá- 
n sikerült elfogni a banda három tag 
Sofia Moldovánt, Nagy Margitot és 
a Györgyöt. Mindhármukat bekisérték 
Aui ügyészségre. 

* 
. 

Tasnad. A napokban a reggeli járóke- 

okaira nézve. 

sen rájött a dologra és ezért erélyesen kér- 

kat. 

ba, hogy megnézze, nem történt-ee valami 
baja az öreg harangozónak. A lépcsőkön 
vérbefagyva talált rá Harkel Istvánra. A 
lépcsők éles szélein, a vérbe ragadva egész 
csomó ősz hajat találtak. A szerencsétlen 
öregembert azonnal kórházba szállitották a 
mentők. Mütétet hajtottak végre rajta, de 
mivel Harkel István még mindig ezméletlen, 
Kihallgatni nem lehetett a syerencsétlenség 

lők egy országuti fán felakasztva találták 
Babcsi Gyula tasnadi lakostt A nyomozás 
során kiderült, hogy büntény nem áll fenn 
és igy az ügyészség megadta a temetési en 
gedélyt. 

Notig. Borzalmas családi dráma játszó- 
dott le a napokban Notis salajmegyei kis- 
községben. Lázár Péter már hosszabb ideje 
nem élt jól feleségével, mert egy falubeli 
asszonnyal volt viszonya. A felesége nem ré- 

dőre vonta a férjet. A veszekedés később ve 
rekedéssé fajult és a verekedés hevében Lá- 
zár egy karót ragadott kezében s avval több 
ször felesége fejére sujtott. Lázárné rövid 
szenvedés után még a helyszinen kimult. 
Lázár eltünt a faluból. A csendőrség ke- 

1 A G YARSA.. 

Belpolitikai kishirek 
1. 

Közeledik a parlament megnyitásának 

készületeket a parlamenti munkára. Igy 
most már egészen bizonyosnak látszik, hogy 
több törvényjavaslat egyáltalán lekerült a 
napirendről. Így elsősorban a sajtótörvény- 
javaslat egyáltalán nem kerül a parlameni 
elé. A kormánynak egyébként is az a törek- 
vése, hogy a parlament tevékenysége lehető 

ritkozzék, 

2. 

Január 12-én a georgista párt Brailá- ban nagygyülést tart. Ez alkalommal Bra 
tianu George, a párt elnöke fontos nyilat- 
kozatot fog tenni. 

38. 
A Daily Herald arról értesül, hogy An. 

tonescu külügyminiszter a közeljövőben Lon 
donban látogatást tesz Eden angol külügy- 
miniszternél. A látogatás határideje még 
nincs megállapitva. 

4. 
Tatarescu miniszterelnök a légügyi mi- 

iszteri tárcát Radu Irimiescanak ajánlotta 
el. 

5. 
Rujinsky tábornok, a nemzeti paraszt- 

párt gaárdáinak főparancsnoka látogatást 
tett Erailában, ahol inepekciót tartott az 
ottani parasztgárdák felett. 

DrImas M.Róza 
a cluji egyetem volt tanársegéde, Páris- 
ban specializált gyermek orvos, nő és- 
belgyógyász. Rendel d. e, 8-10 és d. u. 
3-6ig. BUCURESTI, Sir. Nic Eili 
pescu 32. (Prin Batisteij. Telefon 2-44/76 
Guarz-kezelés. „iMagyarság" olva- 

sóinak reduhált honorárium. j 
] 

Rádió miuisor 

SZERDA: 

Bucuresti: 7.30 A reggeli müsor közv. 
titése. 13 Gramofonlemezek, 13.25 Sporthi 
rek adása. 13.40 Gramofonlemezek. 14.15 
Hirek. 14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 
16.45 Előadás. 18 Jonescu Gaina zenekur. 
19 Időszerüű anyag. 19.35 Felolvasás. 19.55 
Délszláv zene. 21 Felolvasás. 21.15 Masse. 
Jeanette menyegzője, egyfelvonásos opera. 
22.30 Hirek. 22.45 Kis rádiózenekar. 23.55 
Hirek. 

Budapest: 10.30 Hirek. 11-12.10 Egy- 
házi ének és szentbeszéd. 12.15-13.15 Go- 
rög katolikus istentisztelet. 13.30 Cigány- 
zene. 14.45 Előadás. 15 Hanglemezek. 16.40 
A rádió szalonzenkara. 18 Előadás, 18.30 A 
finn "Kék csillag" zenekar. 19.30 Előadás. 
20.05 Zilzer Ibolyka hegedül. 20.45 Béketfi 
László konferál. 21.10 Öperettrészletek, -- 
22.40 Hirek. 28 Cigányzene. 2410 jJazz. 

CSÜTÖRTÖK: 
Bucuresti: 7.30 A reggeli müsor közve- 

titése.. 13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthi-, 
rek adása. 18.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hi 
rek. 14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. ró 
16.45 Előadás. 18 Stefanescu zenekar. 1 ; 
Időszerü anyag. 19.50 Felolvasás. 20.051 
Hangverseny. 21.15 Filharmonikusok. 22.10 
Hirek. 22.50 Vendéglői zene. 22.55 Hirek. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána: Gramo- 
fonlemezek. 8.20 Etrend 11 Hirek. 11.20 és' 
11.45 Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelző 
szolgálat. 18 Déli harangszó időjárásjelentés 
13.05 A rádió szalonznekara. 13.30 Hirek. 
14.30 Hegedü. 17.15 Előadás. 18.30 Goudi- 
mel énekkar. 19.10 Előadás. 19.40 Cigányze- 
ne. 20.10 Kállay Miklós előadása. 20.40 
Hanglemezek. 22.35 Hirek. 23.20 Zongora. 

resi. 24 Katonazene. 1.05 Hirek. 

leg csak a költségvetés megszavazására szo 

határideje. A kormány már megteszi az elő- 



Az uj hollam 

JuBanna trónörökösné vőlegényét Németalőld hercegévé nevezték ki. 

VI. György angol király 

az angol király az admiralitás diszegyenruhájában. 

Hazalérő spanyolok 
ok, akik a harcokban szerepük volt az utóbbi események all 

val A spanyol ikötőkbe állandóan érkenek a külföldön élő 
résztvenni 

Előkészületek a házasságra 
Az aranykocsi, amelyen Vilma holland k 

rályné az esküvőre megy. 

z
.
 

A irancia haduengerésze 
ul parancsnoka 

Darlau viceadmirálist nevezték ki a frani 
flotta főparancsnokává. 

UÚNAMUNO 
A világhirü spanyol iró a napokban 

meg. 

lóéu némek ki Anohaban: 
a munkáspárii képviselők 

Greenwood és Attlee őrnagy, akiknek ( 



zet 
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Tatarescu miniszterelnőkátvette 
a légügyi minisztérium vezetését 

Megmarad-e a 
Bucuresti, január 5. 

A lemondott legügyi miniszter, Caranfil 
tegnap elbucsuzott a miniszterium tisztvise 
lőitől és Tatarescu miniszterelnök ma vette 
Et a miniszterium vezetését. A hirek szerint 
1 miniszteriumot beolvasztják a hadfelsze- 
telési miniszteriumba, ahol Andrei Popovi- 
iu comandor államtitkári ranggal kerül a 
niniszterium élére. Radu Irimescu, a Re- 
uta vezérigazgatója akinek felajánlották a 
niniszteri tárcát, visszautasitotta azt és 

minisztérium ? 
1 már a közeli napokban vállalata megbizásá- 

bóől külföldre utazik. Ujabban felmerült Vi- 
chitiu tábornok neve, mint légügyi minisz- 
ter jelölté. 

Ezzel kapcsolatban a minisztertanács 
tervbevette, hogy a repülőbélyeg alap keze- 
lését a pénzügyminiszterium hatáskörébe 
utalja, ezzel olcsóbbá teszi az adminisztrá: 
ciót és szélesebb lehetőséget nyujt az ellen- 
őrzésre. 

Miron pátriárka betegsége miatt nem vesz 
részt a mai Vizkeresztünnepségeken 

Bucuresti, január 5. 
Hagyományos fénnyel ünnepli meg a fő- 

város lakossága a Vizkereszt ünnepségel. - 
Miron Cristea pátriárka megbetegedett és 

igy nem vehet részt a mai ünnepségeken. A 
keresztnek szokásos vizbedobását maga 

2 .. . .... 
Őfelsége. a király fogja eszközölni. 

ötvennárom halott és kéfszál scbesü Il 
Madrid tcénapi bombázásának 
ercedménte 

Burgos, január 5. 

A nemzeti csapatok iőparancsnoksága 
jelenti: A nemzeti csapatok 15 repülőgépe 

Dombázta tegnap a spanyol fővárost. A Bil- 
bao téren a repülőgépről ledobott bombák 
számos sebesülést okoztak. A spanyol exki- 
rály unokaöccsének palotáját a bombák meg 
rongálták és ezen a helyen kilenc halott és 
19 sebesült áldozata volt a bombázásnak. A 
ledobott bembák több helyen tüzet okoztak. 

A kormány repülőgépei 
Kordovát bombáziák 

Az egyik utcában egy élelmiszerüzlet előtt 
sorbanálló háziasszonyok csoportjára zuhant 
le egy bomba s többeket megsebesitett A légi 
bombázásnak összesen 53 halott és 200 sebe- 
sült áldozata van. 
Utgyanebben az időben a kormánycsapa 
tok repülőgépei bombázták Cordovát. A 
nemzetiek repülői harcba keveredtek a táma 
dókkal és a harcok során két repülőgépet le- 
lőttei 

A Párisba kiznenlet! spanyol aranyak ügye 
a londoni semlegességi bizottság előnt 

London, január 5. 
Mint ismeretes, a spanyol nemzeti bank 

aranykészletét a madridi kormány a Fran- 
Clia Nemzeti Bank trezorjaiban helyezte biz- 
tonságba és ebből fedezi a hadikiadásokat. E 
kérdés körül most olyan bonyodalmak me- 
rültek fel, amelyek a rancia kormányt 
kefemetlen helyzetbe hozhatják. Olaszország 

ugyanis a londoni semlegességi bizottsághoz 
jegyzéket intézett, amelyben nyilt 
tesz az ügyre és a hirek szerint Németor- 
szág is szőnyegen tartja. a kérdést. Párisban 
ugy tudják, hogy a kérdés kinosan érinti a 
francia kormányt, miután valószinüleg kérni 

fogják a irancia nemzeti bankban levő arany 
készlet zár alá vételét. 

Hafalmas kafonai diszpompával 
femeffék el Frigyes főhercegei 

Magyaróváronm 
Magyaróvár, január 5. 

rrigyes föherceg, a volt osztrák magyar 
Hiadsereg elhunyt főparancsnokának temeté- 
sére, amely kedden délelőtt 11 órakor folyt 
le Magyaróváron a világ minden részéből 
nagy tömegek és az uralkodóházak és állam- 
iők képviselői érkeztek meg. A temetési szer 
tartás kezdete előtt érkezett meg Izabella fő- 
hercegasszony koporsója, a budai koronázó 
templomból és most együtt temetik el a fő- 
Fercegi párt. 

A temetésre megérkezett Horthy Mildós, 
arország kormányzója feleségével, va- 

lamiat a magyar kormány és hadsereg kép- 
viselői, továbbá II. Vilmos excsászár képvi- 
seletében fia Oszkár herceg, Miklas osztrák 
szövetségtanácsi elnök képviseletében Graetf 
Horstenau miniszter, Schuschnigg kancellár 

az osztírák hadsereg képviseletében Zeh- 
nmner tábornok hadügyi államtitkár. Tegnap ér 
kezett meg a temetésre Altons spanyol ex- 

király is. Hitler kancellár és Boris bolgár ki 
rály is képviseletették magukat a temetésem. 

A templomban a gyászszertartást Se- 
rédy Justinian hercegprimás pontitikálta fé- 
nyes papi segédlettel. A templom hajójában 
foglaltak helyet a főhercegi család tagjai és 
az előkelőségek. 

. 

Magas árakéri veszek arazyat, 
ezüstőt brilliántot, bármilyen mennyiségben 
HERBST, ékszeráruház, Bul. Reg. Ferd. 3. 

A gyászszertartás végeztével megindult 
a gyászmenet, amelyet Schvoy Hugo a ma- 
gyár honvédség főparancsnoka vezetett. Ha 
talmas katonai diszkiséret vesz részt a me- 

harangzuzás. sem orgonabugás nam Halat- 
szott, 

Nagy közönség nézte végig a gyűszme- 

netet, amely visszatért a templomhoz amely- 
nek kriptájában helyezték el a koporsót. 

célzást 

MAGYARSÁG 

SzegényHaile-Szelasszie... 
London, január 5. 

Haile Szelassztenek. Abesszinia volt csá 
szárának nem a legjoban megy a sora. 
Mint hirlik, a négus sulyos anyagi nehézse 
gekkel küzd a karácsonyi és az ujesztendei 
ünnepek is a gondnak a jegyében teltek el 
a Warwichi kastélyban. Az ünnepekkor uto) 
jára használták azokat az értékesebb tányé. 
rokat, tálakat és arany, ezüst evőeszközö- 

ket, amelyeknek értékéről csodálatos mesék 
kringenek világszerte. Az excsászár kény- 
telen ezektől az értéktárgyaitól is megválni 
hogy fenntudja tartani magát és családját. 
Egy hires angol ékszerész már ajánlatot is 
tett a négusnak e kincsek megvásárlása 
ügyében. 

Csamgy-Szü-Liang ismél 

szabad ember 
Nanking, jenuár 5. 

A kinai központi államtanács rendeletet 
adott ki s eszerint tiz éves próbaidőre fel- 

függeszti Csang Szu Liang lázadó tábor- 
nok tizévi börtönbüntetését. Egyelőre meg 
nem lehet tudni, hogy a tábornokot vissza- 
helyezik-e állásába és rábizzák-e az északki 
nai csapatok parancsnokságát? 
.................. 

Albánia veli uralkodójának husa 
román állampoltárságol kéri 

Bucuresti, január 4. 

Erdekes kérvény érkezett a napokban a? 
igazságügyminiszteriumhoz. Maria Eleonor: 
Cecilia Matilda de Wied, a Hatal hercegnő. 
aki jelenleg 26 éves és már 1931 óta tartóz: 
kodik Romániában, a román állampolgársá- 
got kéri. A hercegnő Albánia volt királyának 
rokona s a berlini közigazgatási tudományok, 
doktora. A hercegnő végleg 

gának elismerését. Erdekes, hogy nem régi- 
ben de Wied herceg is kérte a román állam- 
polgárságot a belüg gyminisztertől. 

Az egyszemi gyermek 
Bucuresti, január 5. 

Florea Cristea Doncoff huszéves Sin 
nicea községbeli asszony szörnyszülött gyer 
meket hozott a világra. Az ujszülöttnek, aki 
nek csak egy szeme volt, az egész falu csodá, 
jára járt, a szerncsétlen csecsemő azonban 
nem bizonyult életképesnek, mert születését! 
követő nap meghalt. 
............... 

Levágtla a vonal a lábát 
Chisineu Cris, jan. 5. 

Sulyos kimenetelü szerencsétlenségrő 
érkezett jelentés Oradeára. Buca Florsa 

Chisineu Cris községbeli lakos Aradon járt 
különböző ügyei elintézése miatt. Az Oradea 
orányába induló személyvonattal indult haza 

felé. Éjszaka 11 órakor érkezett meg a sze- 

relvény a santanai állomásra, ahol Buca le 
zállt a vonatról, hogy vizet igyék. A kutrál 

sokan álltak és mire Buca sorra került a sze 
relvény elindult. A gazdálkodó a szerelvény 
után szaladt és oly szerencsétlenül ugrott) 
fel a vonat lépcsőjére, hogy jobblába meg- 

csuszott és sik vonat kerekei alá került, amel 
lyek levágt lábát. A tragédia sebesültjétl 
az aradi központi kórházba szálitották. 

Időjárás 
Bucurestiben a hőmérséklet tegnap 

12 fok volt. Az olvadás az ország sik 
letein már megkezdődött. Egyébként 

egész országban a hőmérséklet emelke 

várható, 

Romániában 
akar letelepedni és ezért kéri állampolgársá-, 
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A viláóhirü occánrcpülő Papana 
iönadnagy civeszi civált lelcségét 

Bucuresti, jan. 5. 
Erdekes szerelem virágzott ki ujra a na- 

pokban, amely a legnagyobb izgalomban 
tartja a román sporttársadalmat. Alexandru 
Papana, a fiatal, de máris világhirü repülő- 
főhadnagy szerelméről van szó, aki most ké- 
szül"éppen Amerikában az Atlanti Oceán 
étrepülésére. Mint ismeretes, Papana már 
régen elvált feleségétől, Sokáig éltek külön 
egymástól, egymásról tudni sem akarva. De 
a főhadnagy nevét csakhamar szárnyára 
vette a hir s akarva nem akarva FPapana fő- 
hadnagynénak tudomásul kellett vennie volt 
férje. repülősikereit. Ugy látszik, hogy ez ha 

tott a fiatal asszonyra, mert elhatározta, 
hogy ismét férjhez megy törvényesen elvált 
férjéhez. Azonnal Amerikába utazott és 
most az amerikai lapok arról adnak szenzá- 
ciós hirt, hogy a fiatalok ujból házasodnak. 
A hir annál is inkább valónak bizonyult, 
mert Papana a fővárosban tartózkodó ügy- 
védjének megbizást adott, hogy régi fészkü- 
ket hozza rendbe, hogy mire hazatérnek, 
mint férj és feleség, meglegyen a boldo- 
gitó otthonuk. Különben Papana asszony 
maga intézi férje tréningjeit és ő szervezi, 
mint hirlik, az Oceán átrepülésekor szüksé- 
ges anyagi és lelki kérdéseket is. 

Tenfe boeba.. fenfe... 

Allalódali énekelt és 6irtelen 
megnémulit egy fiaial anya 

Cluj, január 5. 
Az egyik Iristelepi ház egyszobás laka- 

sFában él Halászi József asztalosmester fia- 
tal feleségével és három gyermekével. Ha- 
lászi Józsefné háromhónapos kisfiát szoptat 
ta s közben altató dalokat énekelt fülébe. - 
Egyszerre felugrott, a gyermeket letette 

öléből s fel-alá rohant a szobában. A férj 
megdöbbenve tapasztalta, hogy felesége hir- 
telen megnémult. Halászi kocsit hozatott és 
orvoshoz vitte feleségét. Dr Lengyel orvos 
szerint Halászinénak nyelvidegei bénultak 
meg. A beteget beutalták a klinika ideggyó 
gyászati osztályára. 

Tizennyolc év előtt elrabolták kóbor cigányok 
és most keresi a szüleit 

Az öreg eigányasszony vallomása a halálos ágyon 

Belgrád, január 5. 

A napokban a jugoszláv rendőrség le- 
tartóztatott egy 20 éves fiatalembert, aki- 
hek személyi adatai felvételénél érdekes dol 
gok derültek ki. A fiatalembert Rosenberg 
Erwinnek hivják s egy határmenti román 
faluban született, ahonnan 18 évvel ezelőtt 
rabolták el a cigányok, akik között mind 

mostanáig is élt. Egy öreg cigányasszony 
nevelte fel, akiről sokáig azt tartotta, hogy 
az anyja. Mikor halálán volt az öregasszony 
elárulta, hogy nem törvényes gyermeke, ha 
nem valahol fölszedték s azóta nevelte csak 
ő. A fiatalember most Romániába készül, 
hogy megkeresse szüleit. 

Szivenszurta haragosát egy mures- 
megyei gazdálkodó 
Targu Mures jan. 5. 

Megdöbbentő gyilkosság történt a mu- 
resmegyei Filea községben Fülöp Péter 30 

éves gazdálkodó már hosszabb idő óta hara- 
gos viszonyban él Győrti Mihály gazdával. 

A két haragos az elmult napokban az esti 
órákban összetalálkozott és a szóváltás ne- 
vében Fülöp késével szivenszurta Györfit, 
aki azonnal meghalt. A gyilkos gazdálkodó 
tette után elmenekült a községből A ha- 
tóságok körözőlevelet adtak ki ellene. 

Beikialták tisziségébe Adorján 

Gábor 19.muresi ref. lelkészi 
Tárgu-Mures, január 5. 

Vasárnap délelőtt iktatták be tisztségé- 
be Tárgu-Mures ujonnan megválasztott ref. 
lelkészét Adorján Gábort aki Diciosanmar- 

inből jött meghívas 
mesre. 

A beiktatási ünnepség a Stefan cel Ma- 
re uccai ugynevezett ref. kistemplomban 
folyt le, ahol a ref. dalkör és az iparos ifjak 
daikörének éneke fogadta. Az istentisztelet 
első részét Tóthfalussi József refü lelkész vé 
gezte, a beiktató beszédet pedig Farkas Je- 
nő esperes mondotta. Adorján Gábor bekö- 
szöntő beszédében szeretetet kér a maga 
számára a gyülekezet tagjaitól, amit hason- 
R6 szeretettel igért viszonozni. 

A teraplomi beiktatás után diszközgyü- 
fés folyt le a templomban, ahol Tóthfalussi 

felytán Tárgu-Mu- 

Józset lelkész adta át az uj lelkésznek a tem 
plem kulcsait. Majd a különféle egyházak 
lelkészeinek üdvözlése következett. Este a 
i. kollégiumban 150 teritékes benkett volt 

amelyen számos felköszöntő hangzott el. A 
szónokok valamennyien köszöntötték az uj 
lelkészt, aki ugyan programot ezuttal neni 
adott, de bejelentette, hogy tervbevette vala 
mennyi hivének felkeresését. 

Veszedelmes betőrő került a targu- 
muresi rendőrség kezére 

raárgu-Mures, január 5 

A rendőrség hosszas nyomozás után 

letartóztatta Gábor János 21 éves rovott- 
mulu betörőt. Gábor a városban mintegy 

10 betörést követett el. Leginkább a házak 
pincéibe hatolt be és élelmiszert, valamint 
bort vitt el. De betört a helyi Szanatorium 
szuterén helyiségében levő mosódába is a 
honnan több ágynemüt és takarót lopott el. 

A rendőrség tegnap az ügyészségnek adta 
át a veszedeknes betőrőt 

APRÓHIRDETESER ára szavanket 
2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben 

beküldhető. 
A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlünk. 

Bucurestii olvasóink apróhirdetéseket Móz 
Jenő urnál, Str. N. Filipescu 32. szám oze 

adhatnak fel. 

POSTA 

RóMmna fényképésznél 
készülnek a legszebb és 

legolcsóbb lényképek 1! 

Sirada Alexandri Nő. 4. 

Fiatal tanitó, jó állásban, feleségül ven- 
ne azonnal olyan nőt, aki 40 ezer lei kész- 
pénz hozománnyal rendelkezik. Fényképes 
leveleket eldeés jeligére. s 

ALLAS 
a 

Ujsagarust, megbizhatot, aki garancia 
val rendelkezik, keres a Magyarság" Oso. 
heiu valamint Fughi községekbe, további 
Berus város (Jud. Bihor) részére. Állandó 
biztos megélhetést nyujtunk. Jelentkezni 
lehet személyesen vagy irásban a hiadóki- 
vatalban. 

Perfekt szobaleány jó bizonyitvánnyal 
felvétetik. Cim a kiadóban. 31 

Lakatos munkákat és javitást rezl 
san eszközöl Oláh, Str. Alexandri 385. 38 

Satumarera megbizható ujságárusito- 
kat geresünk. Jelentkezni satumar str. 
Grigore Urechia 12. 

Írodai munkaerőt, perfekt zépiret ro- 
mánul magyarul és lehetőleg németül tu- 
dót keres nagyobb üzem. Sajátkezüleg irt 
ajánlat eddigi müködés és fizetési igények 
megjelölésével Biztos jövő jeligére akiadó 
hivatalba. 21 

Tisztességes megbizható nő Takariás 
ért lakást kaphat Háztulajdona, Str. Fa- 
bricilor 26. 3 

Nyomdász tanulónak középiskolát veg- 
zett, jó családból való fiut fizetéssel felves. 
a Pásztor-nyomda. Jelentkezni a kiadóhíva- 
talban, 324 

Ujságárust, akinek már van gyakor-( 
lata, fix fizetéssel vagy magas jutalékkal 
felveszek. Molnár Albert Aninoasa jud. Huri 
nedoara. 

VETEL-ELADÁS 
ö.... 

Jó állapotoan levő használt kerekpárt 
keresek megvételre. Cim a kiadóban. 11339 

Eladó kisebb ház 200 kvadrát kerttel je 
kuttal. Hágó-ut, Palalui 12. 

KÜLÖNFELE 
ztzankoa . 

Gyógyithatatlanokon és más bajban 
szenvedőkön segíteni tudok. Sz oldova 
ö8-a Oradea, 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
FPASZTOR EDE CEG KÖRFORGOGEFEN, 

ORADEA. 
Telefon: 380. 

......... 


